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제15회 DMZ국제다큐멘터리영화제 우크라이나 기획전 선보여
‘정착할 수 없거나 떠날 수 없는: 너무 많이 본 전쟁의 긴급성’
우크라이나의 현재를 담은 12편 상영
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[‘정착할 수 없거나 떠날 수 없는: 너무 많이 본 전쟁의 긴급성’ 상영작 스틸. 
(좌)<마리우폴에서의 20일> / (우)<우크라이나 동부전선>]

제15회 DMZ국제다큐멘터리영화제(집행위원장 장해랑, 이하 ‘DMZ Docs’)가 우크라이나 기획전 ‘정착할 수 없거나 떠날 수 없는: 너무 많이 본 전쟁의 긴급성’을 선보인다. 우크라이나의 현재 모습을 담은 작품 총 12편을 상영한다.

우크라이나 기획전에서 상영되는 작품들은 전쟁의 영토 안에서 폐허가 된 터전을 지키는 사람들, 그리고 새로운 터전을 찾아 하염없는 길을 떠나는 이들을 기록하고, 그 영토 밖에서는 고향을 걱정하고 그리워하며 전쟁을 비판한다. DMZ Docs 프로그램 선정위원회는 “전쟁의 기반과 지배의 방법이 되는 영토 논리에 반대한다”며 “터전을 일구며 살아가는 일의 중요성과 당연한 권리를 공유하는 기회를 제공하여 전쟁에 관한 담론을 성숙하게 하는 계기가 되기를 기대한다”고 덧붙였다. 

‘정착할 수 없거나 떠날 수 없는: 너무 많이 본 전쟁의 긴급성’의 상영작으로는 러시아 침공으로 포위당한 도시 마리우폴에 갇힌 우크라이나 기자팀의 전장 기록물 <마리우폴에서의 20일>, 전장을 가로지르며 참호와 분화구 숲을 통과하는 의무병들의 모습을 담은 <우크라이나 동부전선>, 러시아군에 요격된 비행기 사고를 증거에 기반해 보여주면서 동시에 애도의 마음을 정서적으로 표현하는 <철로 만들어진 나비>, 폭격 당하는 도시와 불타버린 마을의 풍경을 여실히 담아낸 <우크라이나에서>, 황량한 전시상황 속에서 살아가는 10대의 미래에 대한 고민을 담은 <우리는 물러나지 않을 거야> 등 총 12작품을 상영한다.

우크라이나 기획전은 공식 상영 외에도 다양한 소통의 기회를 제공한다. 제15회 DMZ Docs에 참석하는 우크라이나 기획전 감독들과 함께하는 대담이 9월 17일 고양 꽃전시관에서 열릴 예정이다. 우크라이나 안과 밖에서 겪는 전쟁에 대해 직접 들어보고 전쟁을 끝내기 위한 깊은 메시지를 나눌 수 있을 것이다. 또한, 6.25 전쟁 당시 미군 기지였던 DMZ 인근 전시관 갤러리 그리브스에서도 기획전 일부 작품을 특별 상영하여 다양한 관객을 만날 준비를 하고 있다. 

우크라이나 기획전은 다양한 위치와 장소에서 우크라이나 전쟁을 기록하고 있는 다큐멘터리스트들의 목소리에 응답한다. 2022년 발발 이후 끝나지 않는 잔혹한 전쟁을 기록해 온 각각의 시선들을 통해 삶의 터전을 잃고 떠도는 이들의 현실을 공유하고, 사태의 응급성을 대하는 다큐멘터리의 윤리를 돌아보는 자리가 될 것이다.

프로그램을 전면 개편하며 총 147편의 다큐멘터리를 소개하는 제15회 DMZ국제다큐멘터리영화제는 9월 14일부터 21일까지, 2023 DMZ Docs 다큐멘터리 마켓은 9월 15일부터 19일까지 경기도 고양특례시와 파주시 일대에서 열린다.

붙임자료. 
‘정착할 수 없거나 떠날 수 없는: 너무 많이 본 전쟁의 긴급성’ 상영작 리스트
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